

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу З.Г. Хасанова
«Распространённость паразитарных заболеваний в современных социально-экономических условиях в Республике Таджикистан»

Хасанов Зафар Гурезович, 1969 года рождения, таджик, окончил в 1998 году медико-профилактический факультет Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибн Сино.

С 1998 по 1999 гг. прошёл интернатуру в Таджикском институте последипломной подготовки медицинских кадров по специальности врач-инфекционист.

С 1999 по 2003 гг. работал врачом гигиенистом коммунального отдела ЦГСЭН г. Куляба. В период 2004-2011 гг. работал зав. коммунального отделом ЦГСЭН района Шохмансур г. Душанбе.

С 2011 года по настоящее время работает санитарным врачом управление охраны государственного комитета национальной безопасности РТ.

Является заочным соискателем кандидатской диссертации Таджикского НИИ профилактической медицины.

Тема его кандидатской диссертации «Распространённость паразитарных заболеваний в современных социально-экономических условиях в Республике Таджикистан» имеет целью изучение особенности распространения некоторых паразитарных заболеваний у населения Республики Таджикистан в современных социально-экономических условиях и на основании полученных данных разработать научно-обоснованные рекомендации по профилактике паразитарных заболеваний среди населения Республики Таджикистан.

Для достижения цели поставлены 4 адекватных задач:

1. Изучить современную ситуацию по распространённости паразитарных заболеваний в республике и её регионах, заболеваемость населения Республики паразитарными заболеваниями за последние годы (2015 - 2019 гг.).

2. Выявить основные санитарно-гигиенические предпосылки распространения паразитарных заболеваний у населения Республики в современных социально-экономических условиях;

3. Роль национальных традиций и кухни в распространении паразитарных заболеваний.

4. Обосновать научно-обоснованные рекомендации по профилактике паразитарных заболеваний у населения Республики Таджикистан.

Соискателем проведена комплексная санитарно-эпидемиологическая оценка по заболеваемости паразитарными заболеваниями в современных социально-экономических условиях в различных регионах и в целом в республике. Выявлено, что заболеваемость паразитарными заболеваниями составила по республике в 2015 году 532,0 на 100 тыс. населения, в 2019 году 583,0 на 100 тыс. населения, т.е. имеет место рост заболеваемости паразитарными заболеваниями.

Установлено, что часто встречающимися паразитарными заболеваниями у населения Республики являются аскаридоз, энтеробиоз, лямблиоз, гименолепидоз, трихоцефалез и сравнительно реже регистрируется тениаринхоз.

Выявлены основные санитарно-гигиенические предпосылки распространения паразитарных заболеваний: значительная обсемененность почвы яйцами паразитов, сточных вод, воды водоемов, продуктов растениеводства и зелени, овощей, фруктов, особенности национальной кухни, традиции.

По теме работы опубликовано 5 научных статей, в изданиях, рецензируемых ВАК при Президенте республике Таджикистан.


Исходя из вышеизложенного можно считать, что работа З.Г. Хасанова «Распространённость паразитарных заболеваний в современных социально-экономических условиях в Республике Таджикистан» в силу своей актуальности, новизны, практической значимости, в полной мере соответствует требованиям раздела 10 пункту 163 «Положение о порядке присуждения ученых степеней ВАК при Президенте РТ от 26.11.2016 года, № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры терапии
Медицинского факультета ТНУ, д.м.н.



Ф.И. Одинаев

Подпись Одинаева Ф.И. «Заведующий»
Начальник УК и спецчасти ТНУ



Э.Ш.Тавкиев